

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

Позавчера в нашем городе вела прием избирателей депутат Верховного Совета СССР И. П. Гибалова. Это вторая встреча сланцевчан со своим представителем в высшем органе Советской власти. Наш корреспондент встретился с Ириной Павловной и попросил ее рассказать о депутатской деятельности.

— В Конституции СССР четко определены права и обязанности депутата. Да, многое доверено нам, многое и спрашивается. Чувствую большую ответственность перед избирателями. С ними постоянно поддерживаю связь. На мое имя ежедневно приходят письма, некоторые излагают свои просьбы по телефону, другие предпочитают личные беседы. Большую помощь мне оказывает секретарь Василий Алексеевич Щербаков. Все заявления, жалобы, просьбы регистрируются, заносятся в специальную картотеку. Как правило, в течение пяти дней мы отвечаем избирателю по существу поднимаемого вопроса.

Я по-прежнему работаю бригадиром — животноводом специализированного производственного объединения совхозов «Сягицы». Наш коллектив, как и все труженики области, стремится выполнить годовой план. Взяли мы и повышенное социалистическое обязательство по достоянной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Со дня избрания меня депутатом Верховного Совета СССР я несколько раз участвовала в работе постоянной комиссии Верховного Совета СССР по народному образованию и культуре. Я всегда интересуюсь учебно-воспитательной работой школ, особенно групп продленного дня в своем избирательном округе.

С избирателями нашего совхоза встречаюсь каждый день: на улице, в магазине, в кино, на работе. Говорим о разных житейских делах. А все же чувствую: говорю с избирателями, а они — с депутатом.

Одна из форм связи — прием избирателей. Работаю по плану. Предпоследний четверг каждого месяца выезжаю к своим избирателям в Кингисепп, Лугу, Волосово, Сланцы. Стараюсь ни комм образцом не сорвать график. Тут не может быть никаких оправданий.

Многие посетители приходят с личными просьбами по поводу жилья, устройства в детский садик и другими. Думаю, все вопросы одинаково важны.

Помню, как в прошлый прием бригадир Загрянской фермы Д. Э. Кутсар с болью в душе говорила о недостатке кормов в совхозе «Сланцевский». По ее мнению, выход есть: нужно строить дорогу в Пустой Конец. Ходатайство по выполнению просьбы избирателя незамедлительно послала в Ленинградский облсполком. Сейчас этот вопрос решается в плановых органах.

По просьбе жителей Кингисеппа выезжала с проверкой хода строительства детского комбината, ввод в эксплуатацию которого затягивался из-за недостатка людей, строительных материалов. После вмешательства руководителей треста «Главзапстрой» — по моей просьбе сейчас дела поправляются, многие неполадки исправлены.

Разнообразен круг вопросов, волнующих избирателей: производственная дисциплина, развитие экономики предприятий, воспитание школьников. Помочь людям сделать все, что бы их предложения были осуществлены, — одна из главных обязанностей народного избирателя.

Беседу вела
З. АНДРИАНОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с апреля 1944 года

№ 226 (7998)

Суббота, 24 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ПЛАН 4-х ЛЕТ!

Первыми в объединении «Ленинградсланец» среди коллективов добычных участков 6 ноября выполнили план четырех лет десятой пятилетки горняки участка № 3 шахты № 3. А 22 ноября этого рубежа достигли шахтеры участка № 1 шахты имени С. М. Кирова, руководит которыми В. И. Старший.

Участок № 1 — ведущий на шахте. Коллектив его постоянно возглавляет социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Ныне шахтеры отправили на-гора сверх плана 6.120 тонн сланца. А всего с начала пятилетки выдано 1.120.327 тонн сланца. Основа трудового успеха — максимальное использование резервов повышения эффективности шахтерского труда, экономия каждой минуты рабочего времени. Пример в труде показывают здесь бригады В. Г. Панченко, В. В. Силенка, Г. Г. Михайлова.

В. ПЕТРОВА.



Бригадир слесарей комбината строительных материалов Евгений Иванович Некрасов признан победителем предоктябрьского социалистического соревнования. Он отлично знает все производственные оборудование комбината, владеет несколькими смежными специальностями, грамотно руководит ремонтными работами.

СООБЩАЮТ РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ

Со строительства объектов регенератного завода РАБОТА СПОРИТСЯ

Сейчас на строительной площадке трудятся в основном бригады из СУ-322. И работают люди с большой добросовестностью. На административно-бытовом корпусе хорошо справляется с делом звено плотников из бригады А. И. Куликова. Они устанавливают оконные блоки и одновременно готовят щиты для опалубки днища нефтеловушки. Пример в труде показывают Д. А. Мальцев, В. Ф. Лебедко, Е. С. Моисеев.

Очень ответственное задание выполняют арматурщики, руководит которыми опытный бригадир Б. Г. Ларионов. Сейчас они делают каркас под днище нефтеловушки. Работа сложная, в проекте много трудных элементов,

ЭКОНОМИМ БЕЗ ПОЛЬЗЫ

На административно-бытовой корпус регенератного завода наша бригада была переведена еще в июне. Здесь мы выложили три тысячи квадратных метров перегородок, выполняли работы на трансформаторной подстанции. Потом бригада два месяца трудилась на строительстве жилого дома № 59. А в ноябре снова вернулась на объект. За это время сделан большой объем работ: закончили перегородки, уложили утеплитель на крыше здания, сейчас заканчиваем растворную стяжку крыши. Но, наверное, до конца так и не сможем выполнить эту работу, потому что с объекта ушли монтажники СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», так и не уложив плиты перекрытия. Несколько дней они ждали, когда им доставят обещанный кран, но безрезультатно — ушли ни с чем.

Нам также остается терпеливо ждать. Правда, без дела бригада не сидит. До конца ноября на строительстве котельной коллективу предстоит выложить 110 кубометров кирпичной кладки. Только вот плохо обстоят дела с

арматурщиками настроены по-деловому, с большим умением и старанием стремятся закончить задание.

В последнее время строители в претензии к комбинату «Стройдеталь» на поставку бетона и раствора: привозят его с большим недогрузом. Если в каждую машину положено нагружать по 2,4 кубометра раствора, то поступает его всего по 2,2 кубометра или еще меньше. В ноябре мы завели на объекте специальный журнал учета, где проставляем количество замеренного раствора в каждой машине. И в конце месяца узнаем, сколько же лишнего бетона было бы записано на счет бригады.

Н. ПИЛЬФ,
мастер участка № 2 СУ-322.

Много уходит лишнего времени и на разгрузку перемычек, которые на объекте уже не нужны, а их все везут. Теперь вокруг административно-бытового корпуса построена перевалочная база. Потом будем нагружать эти перемычки и вывозить на другие строительные площадки. Дорожим рабочим временем, экономим на одном, а проигрываем на другом.

И. РЫЖИКОВ,
бригадир комплексной бригады СУ-322.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

НАДОИ РАСТУТ

Чаще коллектив фермы Вторя совхоза «Сланцевский» отмечают за хорошее санитарно-ветеринарное состояние фермы, за первосортное молоко. Ряд объективных причин: недостаток пастбищ, отдаленность фермы, привозные корма — не позволяли коллективу добиваться выполнения плановых показателей по надоям. И поэтому приятно отметить положительный сдвиг в этом вопросе: выполнен октябрьский план надоев, и в ноябре дела идут успешно. За 20 дней в среднем от каждой коровы получено по 144 килограмма молока, что на 35 килограммов больше прошлогоднего результата.

ВЫПОЛНЯЮТ НАМЕЧЕННОЕ

Основная забота животноводов района сейчас — выполнение годового плана по производству молока. Коллективы ферм стремятся в оставшееся время наверстать упущенное, большинство ферм «плюсуют» к уровню прошлого года по итогам за октябрь.

Среди них и коллектив фермы Попкова Гора совхоза «Родина». За 20 дней ноября в среднем от каждой коровы получено по 147 килограммов молока. Впереди идет опытная доярка М. И. Тиханова — средний надой составил 167 килограммов.

«Месячный план довольно напряженный, — говорит бригадир фермы В. Н. Мельникова, — но стараемся его выполнить. Если за прошедшие 20 дней ноября доили в среднем от каждой коровы по 7,3 килограмма молока, то сейчас среднесуточный надой составляет 8,3 килограмма. А доярка М. И. Тиханова получает от каждой коровы в среднем за сутки по 9,1 килограмма молока».



Клуб на колесах

Автоклуб № 4 отдела культуры Сланцевского городского Совета народных депутатов, которым заведует В. В. Николаев, обслуживает совхоз «Старопольский». Клуб организует в красных уголках ферм, в механических мастерских, а летом прямо в поле лекции, концерты художественной самодеятельности.

Сегодня клуб обслуживает 12 точек. В каждой бывает не менее двух раз в месяц. На днях автоклуб побывал в механических мастерских. Здесь труженики сельского хозяйства прослушали лекцию «Об административной и уголовной ответственности за транспортные нарушения», которую прочел народный судья Н. П. Кузнецов.

Очередной выезд автоклуба намечен в деревню Заручье. Перед полеводцами с лекцией «Личный пример родителей в воспитании детей» выступит начальник следственного отделения ОВД В. А. Родионова.

„Вам на счастье“

Так называется новая программа эстрадного ансамбля цыган Ярославской областной филармонии. Ансамбль называется «Идущие за солнцем». Руководит коллективом Б. М. Гуревич, программ концерта ведет А. Чернецова.

Встреча с этим ансамблем состоится в Доме культуры горняков 28 ноября в 20 часов.

Вечер ветеранов

Вечера ветеранов войны и труда стали традиционными в Доме культуры горняков. Пожилые люди встречаются здесь друг с другом, слушают лекции, смотрят концерты. Очередной вечер состоится 26 ноября в 19 часов.

Участники вечера прослушают лекцию о международном положении, посмотрят концерт художественной самодеятельности Дома культуры.

Новая выставка

В выставочном зале Сланцевского краеведческого музея открылась новая выставка «Ленинградский театральный плакат», организованная совместно с Ленинградским Государственным театральным музеем и Ленинградским отделением Союза художников СССР. На выставке представлено более 40 красочных плакатов к различным спектаклям ленинградских, московских и рижских театров. Большинство плакатов — подлинные работы авторов.

Здесь же можно познакомиться с рядом интересных живописных работ самодеятельных художников Ленинградской области, которые совсем недавно экспонировались на областной выставке в Ленинграде.

Выставка открыта ежедневно, кроме понедельника, с 12 до 19 часов.

Т. ВОЙНОВА,
научный работник музея.

Со спектаклем в Ленинград

Спектакль народного театра Дворца культуры завода «Сланцы» «Эй, ты — здравствуй!», премьера которого состоялась 26 октября, получил высокую оценку принимающей его ленинградской комиссии, участники коллектива приглашены для выступления в Ленинграде.

В декабре состоится два выступления: в Театре драмы и комедии и театре Дома народного творчества.

Личный творческий план — в основу

ВСТРЕЧА ЗА „КРУГЛЫМ СТОЛОМ“ РЕДАКЦИИ

АКТИВНОСТИ — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

Совершенствованию учебного процесса, развитию трудовой и общественной активности посвящены два раздела личного творческого плана. В нем пропагандисты предусматривают применение самых разнообразных форм и методов учебно-воспитательного процесса.

Д. И. КОРНЫШЕВ. Слушатели политшколы, в которой я пропагандистом, работают на разных участках: один — в отделе комплектации, другие — на первом районе шахты, третьи — на участке погрузки шнеба, сланца. Отсюда и трудности в индивидуальной работе со слушателями, да и подготовка к занятиям имеет свои особенности. Над составлением конспекта работаю не менее четырех часов, но во время беседы им не пользуюсь. Мой стиль работы — смотреть не в конспект, а в глаза слушателю.

В. Е. ПРИГОЖИН. У меня та же беда. Члены комсомольского кружка — электрослесари, работают по всей шахте, в разное время заканчивают смену. Отсюда недостатки в посещении. В этом году изучаем программу «Учение, преобразующее мир». Тема интересная, и хотелось бы, чтобы ребята разобрались в ней. В прошлые же годы мы практиковали в кружке обзоры «Комсомольской правды», «Интературной газеты». Обсуждение интересной статьи или письма вызывает споры, дискуссии.

В. П. МОНАХОВА. С пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма Леонидом Владимировичем Ткаченко мы в прошлом году два раза провели занятия совместно. Применяли технические средства пропаганды, что намного делает занятия интереснее. По ходу показа диафильма ребята сами включаются в обсуждение, делают выводы, обобщения. Однажды в отсутствие Л. В. Ткаченко собрался обе школы вместе, коммунисты и комсомольцы. И почему-то комсомольцы взяли инициативу в свои руки. Это было своего рода соперничество в знаниях. Увелились обе стороны.

В. П. КАЗНАЧЕЕВ. Мы случайно открыли еще одну форму организации труда пропагандистов в высшем звене. Однажды мой коллега-пропагандист Роберт Константинович Тасане, уезжая в командировку, обратился с просьбой разрешить слушателям его семинара участвовать в семинарском занятии с моими слушателями. Я согласился, хотя

Личный творческий план пропагандистов предусматривает комплекс мероприятий по улучшению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания слушателей. О том, как перспективное планирование помогает в решении задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», рассказывают пропагандисты шахты «Ленинградская» В. П. Казначеев, Д. И. Корнышев, В. Е. Пригожин, шахты № 3 — Г. М. Сухов, ренератного завода — Г. С. Иванова, завода «Сланцы» — В. П. Монахова, Т. А. Игнатенкова, детского комбината № 5 — Т. И. Хитрик.

ПРОПАГАНДИСТАМ, ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРИСУЩИ ЧУВСТВО ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И РЕЗУЛЬТАТЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК НОВЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ. (Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

про себя подумал, что мои слушатели могут отвечать более сдержанно в присутствии «новых» людей. Совместный урок прошел нормально. Думаю, что при необходимости пропагандистам надо пользоваться этим приемом, чтобы не переносить занятия. Считаю также, что в высшем звене не нужен и дублер пропагандиста. Если хороший староста, то он способен заменить пропагандиста.

Г. С. ИВАНОВА. Я другого мнения. Мой дублер Людмила Павловна Марченко постоянно повышает свой идейно-теоретический уровень, посещает городские семинары пропагандистов, присутствует на занятиях. Одним словом, всегда готова меня заменить, два-четыре раза в году она проводит учебу, и слушатели ею довольны. Так со временем дублер станет хорошим пропагандистом.

З. А. НИКОЛЕНКО. Два разных мнения о роли дублера в системе политического просвещения. Думаю, что этот разговор продолжат наши читатели.

Т. А. ИГНАТЕНКОВА. Проведение политических информаций по актуальным вопросам международной жизни, о новостях внутриполитической жизни страны — неперенный элемент занятий в нашей школе. Как правило, все готовится к ним серьезно. Стремимся объяснить материал на конкретных примерах. Изучая, например, Июльский пленум ЦК КПСС, мы анализировали, какую шефскую помощь оказывает наш завод «Сланцы» селу. Мастер Н. И. Валова лекцию пропагандиста о значении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» дополнила конкретными примерами о формах воспитательной работы в их ремонтно-строительном цехе. Умело увязывают теорию с практическими делами коллектива С. П. Кимтис, Р. П. Дудина.

Для лучшего усвоения учебного материала на занятиях используется доска. Так, к теме «Государство и личность» выразили в таблице основные права граждан. А В. А. Спиридонова в своем отчете только, со знанием дела прокомментировала таблицу, характеризующую темпы развития экономики нашей страны.

В. И. ЛЕНИНА по предмету «Учение, преобразующее мир». Планируем широкое использование на занятиях мемуарной литературы, посвященной деятельности К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Готовимся к дополнительному занятию, посвященному 110-й годовщине В. И. Ленина, на тему «Н. К. Круская о Ленине». Составлен план проведения его. Слушатель Владимир Дмитриев подготовил информацию «110 лет со дня рождения В. И. Ленина», Галина Приходько напишет реферат по работе В. И. Ленина «Как организовать соревнование». Помощь в принятии и выполнении социалистических обязательств в честь юбилея В. И. Ленина также послужит практическому результату и повышению активности слушателей.

Т. И. ХИТРИК. У нас своя специфика. Слушатели школы — педагоги и воспитатели. Состав слушателей обновился на треть. Основной костяк занимается уже пятый год. За это время С. Н. Шорохова, И. В. Балалайкина, Л. К. Ульянова получили специальное образование, активно занимаются комсомольской работой. Постоянным способом связи изучаемого материала с жизнью нашего коллектива, О. Г. Осипова выполнила практическое задание о роли профсоюзной и комсомольской организации в развитии трудовой и общественной активности членов нашего коллектива. Л. К. Ульянова сделала сообщение о том, как наш коллектив борется за повышение эффективности и качества работы. Т. Л. Кондратьева проанализировала развитие здравоо-

ражения, народного образования и бытового обслуживания в Сланцах.

В. П. КАЗНАЧЕЕВ. Особенности учебы в высшем звене — широкое использование рефератов. Но сначала нужно было преодолеть психологический барьер. Я это делал следующим образом: разьял, что это та же самая подготовка к занятиям, рефератом можно пользоваться при ответе. При подготовке к нему учитывались три момента: самостоятельная работа, логичность и краткость изложения мысли.

В моем личном творческом плане конкретно записано, кому, по какой теме выступить с рефератом. А В. Тишкин прочитал соответствующие журналы, газеты, сумел проработать уйму материала и на его основе сжато, конкретно изложил тему «Законодательное закрепление в Конституции СССР принципов миролюбивой внешней политики социалистического государства». А вот проходчику Г. И. Федорову сложнее брать за это задание. Но и он справился, написал реферат «Дальнейшее развитие социалистической демократии в Конституции развитого социализма». Значит, он свои знания сможет передать и товарищам по работе.

А ведь как было вначале? Он психологически не был настроен на учебу в семинаре, боялся, избегал занятий. Его поправляли, наказывали, решили было отчислить. Но он поборол самого себя. За весь прошлый учебный год не пропустил ни одного занятия. Просто на глазах произошло становление человека. Вскоре ему доверили управление бригадой.

В настоящее время я веду занятия с работниками управления объединения, но рабочие участки Г. И. Федоров, В. А. Калинин, которые занимались в прошлом году в семинаре, изыскивали желание продолжить учебу с нами. Существует тесная взаимосвязь пропагандист — слушатель, слушатель — пропагандист. Заметен рост активности слушателей, возраста и требовательности пропагандиста к себе, к подготовке к занятиям.

З. А. НИКОЛЕНКО. Использование различных форм проведения занятий, обсуждение рефератов, конспектирование первоисточников, применение технических средств пропаганды помогают сделать учебу содержательной, эффективной, а главное заинтересовать слушателей. Об этом говорят приведенные примеры.

Цель партийной и комсомольской учебы — формирование марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов, комсомольцев, всех слушателей. Знание теории только тогда принесет пользу, когда оно превращается в убеждение, воплощается в конкретные дела. Это требует от пропагандистов глубокой политической зрелости, развития способности вести занятия живо, содержательно, интересно, постоянно укреплять связь с конкретными делами трудового коллектива. Но самое главное — уметь дойти до сердца каждого слушателя. Личные творческие планы пропагандистов — действенное средство, помогающее им успешно выполнять учебную, воспитательную и организаторскую роль в работе со слушателями.

работы

УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ

В личном творческом плане видное место отводится повышению идейно-теоретического уровня и методического мастерства пропагандиста. Какими же формами и методами совершенствования пропагандистского мастерства?

В. П. МОНАХОВА. В нашем кружке участв не только комсомольцы теплоэлектростанции, но и несоюзная молодежь охотно ходит на занятия. Посещаемость хорошая, нет прогулов без уважительных причин. Слушатели — выпускники ПТУ, средних школ, бывшие солдаты. И к каждому нужен особый подход, внимание, равное материнскому.

Работа с молодежной аудиторией, чрезвычайно любознательной, информированной, побуждает постоянно учиться. Я закончила университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС и продолжала заниматься в городском семинаре пропагандистов. И этого недостаточно. Считаю, что, как пропагандист комсомольского кружка, не имею права слушать радио, смотреть телевизор без карандаша, то есть слушать просто так. Всегда записываю интересные факты, крылатые слова. Все новое ребята живо воспринимают.

Т. А. ИГНАТЕНКОВА. Учусь в основном на материалах журнала «Политическое самообразование». В нем весь программный курс и вопросы для беседований. Часто встречаются термины, которые нужно расшифровать. Важно не просто назвать слово, а чтобы человек понял его смысл. Поэтому моя настольная книга — философский словарь.

В. П. КАЗНАЧЕЕВ. У меня со слушателями такой договор: если они активно участвуют в занятии, в конце учебных часов я им читаю общеобразовательные лекции, услышанные в Доме политического просвещения обкома КПСС. Это явилось своего рода стимулом, занятия стали живее. И что характерно, после разбора очередной темы они не спешат домой, хотя не задерживаю, так как лекции иногда не имеют прямого отношения к теме. А если смотреть глубже? С точки зрения развития познавательного интереса, оказалась действенной.

Г. С. ИВАНОВА. Немаловажную роль, мне кажется, играет и преемственность в учебе. В первый учебный год планировала себе изучение первоисточников, затем овладение педагогическими навыками, посещение открытых занятий, участие в работе методических конференций и т. д.

З. А. НИКОЛЕНКО. Планирование овладения методами, способами и приемами пропагандистского мастерства позволяет наиболее полно использовать не только идейно-политические знания пропагандиста, но и его деловые, профессиональные качества, опыт для развития активности каждого слушателя.

Беседу за «круглым столом» вела З. НИКОЛЕНКО.



Татьяна Александровна ИГНАТЕНКОВА



Василий Петрович КАЗНАЧЕЕВ



Тамара Ивановна ХИТРИК



Владимир Евгеньевич ПРИГОЖИН

БРИГАДИРОМ на свиноферме Высокотка совхоза «Родина» я работаю уже десятый год. Трудностей поначалу хватало, бываю они и теперь. Но радует то, что коллектив фермы не первый год добивается хороших трудовых показателей, четвертый год носит звание коллектива коммунистического труда. И это звание свиноварки постоянно подтверждают добросовестной работой.

Ныне за десять месяцев уже получено 11 232 поросенка при годовом плане 12 тысяч. Перевыполняются и другие плановые показатели: в среднем на один опорос получено 9 поросят вместо 8,5 по плану. Увеличился и вес килограммов вместо 16, предусмотренных планом.

В чем же основа успеха? Прежде всего — люди. Коллектив на ферме большой — около сорока человек: свиноварки, повара, кормовозы. Они обслуживают 4 200 поросят, свиноматок, хряков. В основном это люди опытные, дело свое знают. Взять хотя бы повара — ведь ферма начинается с кормомеха, где три человека готовят самые разные блюда для всего поголовья. Здесь давно и добросовестно работает повар Б. Д. Голов, готовит специальную кашу из комбикорма, разломленного ячменя или овса. Никогда срыва в его работе не бывало, корма вовремя приготавливает. А дальше дело за кормовозами, которые развозят их прямо к дворам.

ОПРАВДЫВАЯ ЗВАНИЕ

Выполняете ли вы свои обязательства?

Главное в работе нашего коллектива — это взаимодействие: от работы одного зависит успех другого. Повара обязаны обеспечить поголовье качественными кормами, а свиноварки — тщательный уход за своими полупенками. Пожалуй, самый ответственный участок работы — это выращивание молодняка до двухмесячного возраста. От работы свиноварок здесь зависит получение здорового молодняка, а в конечном итоге — успех работы всей фермы. Отлично работают свиноварки Л. А. Кириллова, Е. Ф. Строительева, А. С. Гусева, ферма выполняет все плановые показатели. На этих дворах свиноварки поддерживают идеальную чистоту, подстилку регулярно меняют, клетки тщательно белят. На перегородках здесь часто можно увидеть лотки с зелеными росточками. Свиноварки сеют ячмень, а потом скармливают ростки вместе с кормом поросят. Это для них хорошая витаминная подкормка, поросята быстрее набирают вес. За их здоровьем постоянно следит ветврач фермы Г. А. Смирнова, да и сами свиноварки приносят из дома различные отвары, поят поросят, если те заболели. Работают, как я уже говорила, все сообща, друг другу помогают. Вот это и есть главная причина успеха фермы.

А если говорить о других, то надо отметить, что кормов достаточное: регулярно завозят комбикорма, сыворотку, обрат, поставляют и минеральную подкормку. Да и к зимовке подготовились неплохо. Работала у нас совхозная строительная бригада (прораб Н. Е. Ермоленко), отремонтировала полы, загоны, клетки. Кроме того, на ферме постоянно находится трое рабочих, которые ведут в течение года необходимый ремонт. Особенно это важно зимой, поросята должны быть в тепле. Особо хочется сказать, что к зимовке перебрали, отремонтировали полностью два двора, а в конце декабря должны сдать в эксплуатацию новый, шестнадцатый двор. Там будет содержаться молодняк. Так что наш «городок» еще вырастет, забот прибавится. Но думаю, со всеми трудностями коллектив справится — люди у нас трудолюбивые. Да и звание коллектива коммунистического труда ко многим обязывает. Верю, что мы выполним не только годовую планку, но и социалистические обязательства — получим 13 тысяч поросят. Все основания для этой есть.

М. ЛИХОВА,
бригадир свинофермы Высокотка совхоза «Родина».

СТРАНИЦЫ СЛАВОЙ ИСТОРИИ

К 60-летию разгрома Юденича на Петроградском фронте

4. НЕПОБЕДИМЫЙ НАРОД

Начало см. в №№ 203, 209, 220

В. И. Ленин, анализируя причины успехов Советов, говорил, что «никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Именно это высокое сознание увлекло на борьбу против белогвардейцев активистов Рудневской, Высокотской, Скамейской, Ложгольской и других волостей А. В. Васильевского, А. В. Шалбина, И. И. Соловьева, И. В. Соколова, А. В. Дроздова, П. Т. Розова, Василия Матросова, Егора Добрякова, Мельникова и многих других граждан земли сланцевской. Их имена, имена их сверстников зовут молодое поколение к исследованию, изучению необычных биографий героев гражданской войны из гущи народной. Когда Юденич звал о помощи к эстонскому буржуазному правительству, сын русского крестьянства, командир роты 165-го стрелкового полка Василий Фомин в бою у деревни Монастыря, командир пулями, ружьем наземь, сам командир был ранен. Не имея сил идти, он добрался до штаба конников полка, передал данные о противнике и вскоре от потери крови и чрезмерного напряжения скончался. Славный украинский сын Влас Александрович Бондаренко за подвижность высшего отличия республики.

При кавалерийском набеге на Кондунский укрепленный район враг головной эскадрон кавгруппы Бондаренко внезапно оказался в сторожевом охранении. Выходила ночь и находилась команда. При оклике «Первый конный егерский полк! Разведка силы противника, эскадрон повернул обратно, но был опознан врагом и обстрелен из всех видов оружия. В схватке Бондаренко зарубил до 10 белогвардейцев. Копь под командиром, сраженный пулями, рухнул наземь, сам командир был ранен. Не имея сил идти, он добрался до штаба конников полка, передал данные о противнике и вскоре от потери крови и чрезмерного напряжения скончался. Славный украинский сын Влас Александрович Бондаренко за подвижность высшего отличия республики.

Красные бойцы — выходцы из народа — проявляли массовый героизм. Командиры отделений Михаил Пантелеев и Фабиан Камешч, помощники командиров взводов Иван Лежин и Григорий Васильев, красноармейцы 88-го стрелкового полка Семен Макаров, Иван Абатуров, Григорий Морозов, Иван Панфилов, Павел Гаврилов, Эдуард Кубер, Иван Одинок, Агафон Купята, Андрей Суворовцев, Матвей Знобин, Тит Харьков, Сергей Крючков в бою 19 ноября 1919 года при взятии деревень Березники и Кондунши

Успехи боевых операций обеспечили командиры и политработники Красной Армии, как крупные военачальники, так и средний и младший составы. Среди широко известных по документальным материалам мы узнали еще несколько героев гражданской войны.

Командир первого батальона 92-го стрелкового полка И. М. Уверов 22 ноября 1919 года, получив боевое задание пересечь 19 ноября 1919 года при взятии деревень Березники и Кондунши

(Продолжение на 4-й стр.)

НЕПОБЕДИМЫЙ НАРОД

(Начало на 3-й стр.)

шоссе и взорвать колотно железной дороги в четырех километрах севернее деревни Усть-Черно, снял по пути 4 неприятельских заставы и, подойдя на близкое расстояние к шоссе на дороге, повел энергичную атаку, невзирая на яростный огонь с двух бронепоездов и контратаки врага.

Стремительным натиском Иван Михайлович со своим батальоном обратил белогвардейцев в бегство и взял 90 пленных. А когда противник, перегруппировавшись и получив подкрепление (два полка), снова пошел в атаку, И. М. Уверов, несмотря на малочисленность батальона, многократно превосходящего врага, контратаковал и удержал за собой занятые позиции.

Командир второго батальона этого же полка Е. А. Дубянский на ближайшем от соседа участке к северу, получив задачу вести наступление на железнодорожную будку с целью удара в тыл бе-

логвардейцев, бросился в атаку с явной для себя опасностью. Когда стремительное продвижение батальона вперед и контратаки противника на соседние полки обнажили правый фланг, Дубянский быстро перегруппировал батальон и, словив неприятеля, захватил 137 пленных.

Так отвага и военная находчивость командира и его подразделения дали возможность восстановить в правофланговых частях порядок и дальнейшее наступление на дрогнувшего врага. Этими действиями Евгений Александрович со своим батальоном способствовал освобождению от белогвардейцев города Ямбург (Кингисепп). Мужество, геройский подвиг Уверова и Дубянского 31 марта 1920 года отмечены Реввоенсоветом республики высшей наградой — орденом Красного Знамени.

(Продолжение следует).

С. ПРОНИН,
член правления городской организации общества «Знание».

Иде Иванов
РОЗА

Поздравляем Вас с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Благодарим Вас за работу в нашем цехе. Желаем здоровья и счастья в личной жизни.

Коллектив Пив
цементного завода.

Зое Ивановне
ЕВДОКИМОВОЙ

Коллектив хозраба цементного завода поздравляет Вас с юбилеем. Благодарим за долголетний и добросовестный труд, желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

8.00 — «Время». 9.00 — Концерт хореографического ансамбля. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «В гостях у сказки». «Горя бояться — счастья не видать». 1-я серия. 12.20 — «Москва». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — А. Макаенок. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль. 15.40 — Документальный фильм. 16.25 — «Клуб кинопутешествий». 17.25 — «На арене цирка». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.00 — «По вашим просьбам». 19.45 — «Встречи с Аркадием Райкиным». 21.00 — «Время». 21.35 — Кубок интервью по художественной гимнастике.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. «Трое из Простоквашино». «Ну, погоди!» 11-й выпуск. 9.35 — С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 2-я. «Разговоры». 10.20 — «Очевидное — невероятное». По окончании — Новости. 14.30 — Новости. 15.50 — Программа документальных фильмов. «Восходящая траектория», «Тайны белого треугольника», «Догони меня, ветер». 15.45 — «Наш сад». 16.15 — А. И. Куртин. «Страницы жизни и творчества». 17.00 — «Адреса молодых». 17.45 — Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 18.05 — «Пятилетка, год четвертый». «Экибастузский топливно-энергетический комплекс». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Программа телевидения Монгольской народной республики, посвященная 55-й годовщине провозглашения МНР. 19.50 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Подпольный обком действует». 1-я серия. «Война». 21.00 — «Время». 21.35 — VI Всесоюзный съезд композиторов. Концерт советской песни. Передача из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — информационный выпуск «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

16.00 — Для детей. «Встретимся в воскресенье». 16.30 — Для школьников. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». Художественный фильм. 18.05 — «Полчаса в Эрмитаже». «Живопись Франции XVII века». 18.40 — «По вашим письмам». Концерт. 19.15 — «Монитор». 20.15 — А. Хачатурян. «Гаянэ». Спектакль Академического театра оперы и балета им. А. Спендиарова. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Гаянэ».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ

8.10 — Жизнь науки. 8.40 и 9.40 — «Общая биология». 9-й класс. 9.10 и 16.00 — Русская речь. 10.10 — «АБВГДейка». 10.40 и 11.40 — Физика. 10-й класс. 11.10 — Учащимся ПТУ. Обществоведение. 12.10 — Студентам-заочникам. Физика. 2-й курс. 13.25 — История КПСС. 14.15 и 17.30 — Слушателям подготовительных отделений. Математика. 14.45 — Учи-

тельские уроки. 15.15 — А. М. Горький. «В людях». «Мои университеты». 16.30 — Экран — учитель. История. 8-й класс. 17.00 — Литература. 7-й класс. 18.00 — «Говорим по-английски». 18.30 — Ритмы пятилетки. «Расширяя кормовую базу». Репортаж с Бокситогорского биохимического завода. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Здесь мой дом». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыкальные открытки». 21.50 — Новости. 22.00 — Сонеты. Ф. Петрарки. Читает заслуженный артист РСФСР Игорь Озеров. 22.25 — «Мелодии «Янтарного ключа».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — «Заглянем в кухню!» 11.35 — Для детей художественный телефильм «Необычайные приключения Марекса Пегуса». 7-я и 8-я серии. 12.30 — «Шахматная школа». 13.00 — «В воскресенье о делах будничных». 13.30 — «8 и 16». 14.00 — Театральный вечер. А. Дюма. «Три мушкетера». Спектакль Мурманского театра кукол (для взрослых). 15.40 — «Директор Сергеев от 8 до 18». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Академики». Арнольд Каск. 16.30 — «Молодежная студия». «Турнир». 17.10 — «Дома, полные воспоминаний». 17.30 — «Радуга». 18.00 — «Спрашивай смело». 18.45 — «Стоп-кадр». 19.00 — «Дорога легла через Тарту». 19.30 — Воскресная программа АК. 20.15 — «Спорт, спорт, спорт». 20.30 — Из истории «Великого Немого». 21.40 — «Письма житейские». 21.50 — Художественный фильм «Подарок судьбы».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 ноября — «Калина красная». Начало в 17, 19 часов. 25 ноября — «Блеф». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Айболит и Бармалей». Начало в 15 часов 20 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 ноября — «Молодая жена». Начало в 16, 18, 20 часов 10 минут. 25 ноября — «Молодая жена». Начало в 16, 18, 20 часов 10 минут. Для детей. «Жили-были в первом классе». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 ноября — «Суета сует». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. 25 ноября — «Суета сует». Начало в 12.20, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Тайна партизанской землянки». Начало в 10 часов 30 минут. 26 ноября — «Суета сует». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 ноября — «Мститель». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 25 ноября — «Бриллиантовая рука». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Царевич Проша». Начало в 13 часов. 26 ноября — «Калина красная». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЕ
ПАССАЖИРСКОЕ
АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ

на работу
ВОДИТЕЛЕЙ автобусов и маршрутного такси первого, второго классов, ВОДИТЕЛЕЙ - ЗАГОНЩИКОВ, ТОКАРЕЙ, КРАНОВЩИКА, МАЛЯРА.

3-2

СЛАНЦЕВСКИЙ
ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ ОСВОДА

производит прием

на курсы судоводителей-любителей. Начало занятий с 1 декабря 1979 года.

4-3

В ПОМЕЩЕНИИ
ПОЛИКЛИНИКИ ЦРБ
27 ноября с 9 до 17 часов
и 28 ноября с 9 до 15 часов
БУДЕТ РАБОТАТЬ
выездная Ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и ортопедической обувью и специалист по ремонту слухо-протезных аппаратов.
При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

СЛАНЦЕВСКОМУ
СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются

ИНЖЕНЕР - ТЕХНОЛОГ со средне-техническим образованием,
СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК по автотракторному оборудованию (оплата сдельно-премиальная).
Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-77-90.

2-2

СЛАНЦЕВСКАЯ
ПМК-15

объявляет

прием на краткосрочные курсы по подготовке
ТРАКТОРИСТОВ-МАШИНИСТОВ, ТРАКТОРИСТОВ на трактор К-701 и многоковшовые экскаваторы.
Занятия будут проводиться в ССПТУ г. Луга и п. Мельниково с 1 декабря 1979 года. Стипендия 75 рублей в месяц.
За справками обращаться в отдел кадров ПМК-15. Телефон 2-29-56.

3-3

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
СПЗ «СЛАНЦЫ»

требуются

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, СЛЕСАРИ по ремонту оборудования,
СЛЕСАРИ - МОНТАЖНИКИ, ОГНЕУПОРЩИКИ, ЖЕСТЯНЩИКИ.
Обращаться по адресу: улица Заводская, отдел кадров СРСУ СПЗ «Сланцы».

5-4

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

РАБОЧИЕ (женщины) в цех, **ЭЛЕКТРИК, ГРУЗЧИКИ** готовой продукции, **СЛЕСАРИ.**

2-2

24 ноября 1979 года на центральной усадьбе совхоза в дер. Старополье Сланцевское райпо,

ПРОВОДИТ

распродажу обуви отечественного производства, шерстяных и шелковых тканей, товаров по сниженным ценам.

Правление.

2-2

ЖКК
СТРОИТЕЛЬНОГО
ТРЕСТА № 63

требуются

КОЧЕГАР в котельную общежития «Молодежное», **ВОСПИТАТЕЛЬ** в общежитие «Молодежное».

2-1



Эти воинственные издатели

Если судить по французским книжным повинкам и прессе, складывается впечатление, что в этом году в Париже кое-кто задумал целью ввести в обиход понятие «третья мировая война». Судите сами. В издательстве «Сток» вышла книга «6-я колонна». Ее автор — армейский офицер Ги Доли рассказывает о «предстоящем нападении на Францию «красных». Торговый дом «Бельфон» предложил публике перевод труда английского генерала Дж. Хэкетта «Третья мировая война». Редакторы «Лаффон» срочно выискали за Ла-Маншем другое произведение на ту же тему — роман А. Берджеса «1984—1985», предсказывающий на эти годы войну. Правда, в отличие от своего соотечественника в погоне писатель видит ее неадекватной.

Не осталось в стороне и издательство «Грассе». Не успев раздобыть оригинальную рукопись, оно переиздало сочинение французского политолога-антимарксиста А. Глюксмана «Язык войны». И наконец тот же «Лаффон» выпустил том политической фантастики Ф. Форста «Дьявольская альтернатива», в котором речь идет о серии международных вооруженных конфликтов. Этот грязный поток вызвал в ответ вал откликов периодической печати: «Монд», «Пари-матч», «Фигаро» наперебой обсуждают, является ли будущая война химерой или реальностью.

Проше всего было бы свести объяснение этого феномена к коммерческим соображениям. Буржуазные издательства, теряющие покупателей в силу экономического кризиса, спешат, мол, заработать на экстравагантной теме. Это правильно, но недостаточно. Хотя подлинную причину «увлечения войной», по моему, надо, действительно, искать в кризисе — экономическом, социальном, духовном, поразившем западное общество.

Не находя ни достаточно убедительного объяснения своим трудностям, ни тем более реального выхода из них, западные идеологи умножают свои усилия в стремлении заполнить духовный вакуум. Разумеется, как и прежде, в ходу ярый антисоветизм. Но рядом с ним растут сейчас с осо-

бым усердием новый ядовитый сорняк — пугало войны, которая, конечно, «придет с Востока». Отвлекая внимание общественности от собственных бед и убеждая ее в том, что «везде одинаково плохо», с помощью пропагандистских выкрутасов людей приучают к усилению авторитарности, насилия, диктата и ограничению буржуазных демократических свобод. Именно таков единственный ответ властей на усиление недовольства. А стратеги и министры под шумок разговоров о мифической «угрозе с Востока» создают реальные ударные бригады немедленного реагирования, призванные вмешиваться в чужие дела.

Сознвая, что отношение к войне как к нормальному явлению (здесь говорят — «банализация войны») само по себе совершенно ненормально, буржуазная пропаганда машина вдалбливает мысль о том, что виновником трагического столкновения могут быть только «советы» или национально-освободительные движения. Одним словом, революционеры. Таким образом, навязывается еще одна фальшивая идея — об опасности, исходящей от всякой революции вообще.

«Вечером на площадях танцуют под балалайки» — так заканчивает свою книгу о будущем Франции «6-я колонна» подполковник Ги Доли. По гипотезе генерала Хэкетта, война, наоборот, кончается «распадом» Советского Союза. А французский генерал Галлуа в интервью журналу «Пари-матч» говорит: «Если русские начнут, во что я не верю...» — и продолжает обсуждать советскую угрозу.

Где логика? Где здравый смысл? Не ищите их, не на этой основе пишутся книги и статьи о «развязываемой Москвой третьей мировой войне».

А. ИГНАТОВ,
собств. корр. АПН.

Париж.

И. о. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литоисты Зверева А. А., Зверева Л. И., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Бегунова Е. К. Объем 0,5 печ. л.